



院訊

二〇一六年一月號

教導： 知所辨識

曹偉彤

基督教教育是「愛的教育」

在上一期「院長的話」，我提及「愛」是最大的恩賜，有愛的人是被聖靈所充滿，愛是聖靈的恩賜。從哥林多前書第三章、十二至十四章的詮釋，我們看見教會的教導就是在愛中建立耶穌基督的身體、聖靈的住所。基督教教育是「愛的教育」。

不過，這種愛的教育有別於當代社會所追捧的教育。社會學家韋伯 (Max Weber) 認為，高等教育的目的是製造知識。知識的製造是通過精算、計算和操控世界的過程而達成的。在這操控過程中，人是孤單的。人躲在一處做研究，甚至要彼此競爭來突顯自己的研究成果。

今天的教會也被這樣的思潮所影響。今天的神學院、神學工作者也被這樣的思潮所影響。我們以為高等教育的目的是製造知識。

可是，基督教的教育卻非如此。基督徒認為教育是叫人尋找知識，為要服侍他人。當代思想家巴默爾 (Parker Palmer) 基於上述想法，寫了《未來在等待的教育》(To Know as We Are Known) 這本書。《紐約時報》推許巴默爾為當代高等教育界的奇才。巴默爾指出「知道」(knowing) 是愛的一種。換言之，「知識」是愛的一種，而「愛的知識」是要修補人間和大自然的破碎，重新整合。求知就是求愛，是要進入世界，進入別人的生命、擁抱別人的生命，同時也讓別人進入我們的生命、擁抱我們的生命。



院長的話

培養「有心有思」的傳道人

因此，巴默爾認為教育不單是職業培訓，不單是知識的製造和操控；教育乃是創造未來的生命。教育的主要任務是訓練、培育有縝密思考並愛顧他者(thoughtful)的人。那些「有心有思」的人，會深入「反思」和「關心」人所面對的種種問題——他們「知道」並且「愛」，是有愛心的人。

如果我們將這種教育理念用於神學教育中，神學院就是要培養「有心有思」的傳道人，培養以愛心面對人生種種困難的牧者。「有心有思」的傳道人不僅對人生的眾多信仰問題作出深度反思，也常常愛顧他者。因此，神學教育不單要注重聖經、神學、歷史的知識，更要著重愛的關係的培育，幫助學生更愛神、更相信神，也更愛人、更相信人。神學院是一個既教導知識，也教導關係、教導愛的地方。換言之，當神學生的知識越多，他們與神的關係應該越深，對神的奧祕也經歷更深；他們對神的認識越多，對人間的世情應了解越多，更有智慧、有愛心去處理人間種種問題。

一個讓師生經歷「辨識」的早會

因著上述的教學理念，神學院在去年11月10日安排了一個特別的早會。當日，一位同學首先領唱一首詩歌〈奉獻身心為主〉。然後，我用了七、八分鐘作簡短的分享，提到神學院在新學年所強調的「教導」(edification)尤其著重在愛中建立基督的身體，這是「教導」的主要意涵。我重申神學院的教育工作是教導神學智慧，教導學問，教導聖經、神學，而最終——主要是教導愛。接著，院牧林國彬牧師與我們一起思想歐斯孟(Richard Osmer)的基督教教育理念。林牧師用了十多分鐘講述教理問答(catechesis)、教誨(exhortation)、辨識(discernment)這三個重要的觀念，特別集中於「辨識」方面的思考。

隨後的環節，是由學院當中一位肢體跟我們講述他過往一週如何面對別人的攻擊。我們都用心聆聽他講述事件的起始和經過，也細聽他坦誠的表白和澄清。跟著，同學有機會回應，表達他們的看法、感受，以及對他的支持。林牧師接續誦讀了幾節經文，並請眾人為這位肢體禱告。最後，由盧允晞老師帶領整個群體作結束禱告。

為何我們要這樣做？我們這樣做，是因為愛我們這位肢體，就像耶穌愛我們愛到底一樣；我們這樣做，是因為愛一些在困惑中的肢體，要幫助各人學習辨識真偽和對錯，以耶穌基督的心為心去處事。我們相信有聖靈住在心中，引領我們去愛、去建立基督的身體。我更希望老師和同學能藉此機會去經歷甚麼是「辨識」，也希望同學將來面對教會種種的問題時，能知所辨識——能在聖靈的指引下對事件加以審察，從而辨清事實，作出恰當的決定。

辨識是一個求真的過程

這種辨識的工夫是有別於「解決問題」的思維。一般而言，「解決問題」的思維是要界定相關的問題；搜集那些能夠幫助我們理解的情景；考慮眾多可能的回應；選擇和執行某一系列的行動；評估行動的路線並作出修改。

相對來說，辨識的工夫比「解決問題」的思維更為廣闊。它不是一套在議會式辯論程序中解決問題的方法，而是一種追尋真理的運作機制。它不僅是「解決問題」的思維，更是一種實踐智慧的行動；實踐智慧不局限於邏輯—數學的思維方式，它是一個求真的過程。

一、我們所感覺的真理

第一，辨識過程包括「我們所感覺的真理」。情感(emotions)在人日常生活和思考功能中扮演主要的角色。例如，在日常的溝通中，我們能夠接觸他者的內心狀態，「閱讀」對方說話的情感脈絡。能夠接觸人內心的狀態、「閱讀」說話的情感脈絡，是同理心(empathy)的實踐。同理心是聽見別人內裡的心聲(好像這心聲是自己的)，去感受別人的喜樂、興奮、憤怒、驚懼(好像這都是自己所經歷的)。

可是，眾所周知，各人的觀感和經驗是有差異的。觀感和經驗的分歧，意味著感受別人的處境是非常困難的，就像跨越不同的文化，進入陌生的地域，遇上重重阻隔。不過，同理心卻能衝破這些障礙，幫助我們進入一個截然不同的文化與地域。在其中，人要學習他者的語言，進行文化的協商，有意向地認知及感受對方的思想和感覺，而焦點在於對觀感的理解(understanding)，而不在於對經驗的解釋(explanation)。要感受別

人的感覺，辨識者須透過想像(imagination)進入別人的意識(consciousness)，從而理解對方的感受和行為。

那麼，辨識是描述和理解對方的感情，例如悽苦、內疚、平安、興奮等。辨識是關係性的，能叫不同的人在情感上彼此連結。它是約定的交流，是相互的回應。

二、我們一同思考所得的真理

第二，辨識過程包括「我們一同思考所得的真理」。辨識和理性並不互相對抗。理性在辨識中扮演一個重要的角色。當然，理性是脈絡化的，不能從踐行者所身處的脈絡分割出來，即不能從其信仰、意願、責任、德性及社會的眾多脈絡抽取出來。理性不僅是一種達到目標的最佳手段的技術性能力，也是一種在相衝的責任和期望中去商討、行動、給予行動因由的能力。這種理性是一種實踐理性的能力狀態，能按著當下情況作出恰切的決定和行動。

這樣，辨識不僅是以理性去議論，尋求解決問題，更是以理性找尋一種生活的技巧。因此，「我們一同思考所得的真理」不是一種純然的理性的真理；它不能從其他價值分割出來，例如從共融、和平、公義、仁愛、喜樂等價值分割出來。從這角度去理解，那「思考所得的真理」能引發我們的勇氣、忍耐和盼望，能發展我們的智慧、誠實和美善。

三、我們所領受的真理

第三，辨識過程包括「我們所領受的真理」，它是「神學智慧」的凝煉和收成。神學智慧的吸取，端乎傳統的集體智慧和聖經故事的啟示，而聖經故事的啟示尤為重要。兩者賦予人重要的語言，以注視及察見生命和世界的現實。它們將生命中重要的主題和日常生活的事件拉合起來，並解釋個別的、突發的事件在其脈絡中的意義。它們提供一個統合眾多事件並詮釋其意義的視界，讓人得以看見、注視和想像。

如此，在處理當今一些課題時，整個群體可一同考量它們跟聖經和傳統之間的類比，從而對某些目標或行動的主線作出辨識。

四、我們在禱告中所經歷的真理

第四，辨識過程包括「我們在禱告中所經歷的真理」。在聖經的研讀、神學的思考、個人的分享和意見表達以先，應有安靜禱告的時間；同樣，在透過分享和討論匯集智慧之後，也應有整個群體的安靜禱告。在禱告中，整個群體一同感受和反思一些決定的正面和負面之處。禱告的心靈能叫我們辨識邪惡權勢的所在，留意罪惡的現實和人類扭曲真理的能力。面對多方多面的罪惡，人須要在神跟前謙卑，以致能夠在道德上回應爭論。

透過禱告，我們祈求聖靈的光照和指引，叫我們能看見自己及別人的錯失、盲點和困局，一同更深入地進入真理。如此，在禱告之中，人就像駕駛著一艘帆船，縱然不能控制風的來去，卻能透過升帆收帆、移動舵把作出調節，讓船在海上乘風前航。我們也是這樣等待和順從聖靈的引領，在禱告中細緻地調校我們的心靈。

那麼，辨識必須包括禱告，叫我們能聆聽聖靈在我們中間的禱告，從而明白神的旨意，遵行神的決定。

辨識是愛的踐行與合一

總括來說，辨識使用了一個廣闊的、尋索真理的運作機制。與「解決問題」的思維相比，辨識所用的經驗卻更為寬闊和豐富。它促進資訊的交流，減少個人利益的影響，強調神的旨意(多於意識形態的管控)。它有別於議會式程序中那種解決問題的思維和方法。它並非要贏取議論，因為贏取議論而沒有說服對方，只能獲取有限的勝利，最終得到的是一個沒有復和的真理。相對來說，辨識是要尋求一個更全面和豐盛的真理，一個能叫人得自由的真理。這樣的真理能帶來人心靈的轉化，帶來生命的協作和同行。這樣的辨識是愛的踐行與合一。

求神叫我們的老師和同學多教導和學習辨識，幫助我們經歷辨識的真諦，能辨識世情中的真理，在混亂的世代中辨識神的心意。

神獨特的課程

盧韻華
(道學碩士一年級)

原來時候還未到

我不是來自基督教家庭，但很感恩，我是兒時信主的。當年我姨姨帶五歲的我參加教會的兒童崇拜，也上兒童主日學。那時主日學只有三個小孩子，但有兩個導師，她們都很用心教導，我就在那時信主了。長大後到加拿大留學，修讀機械工程。在大學第一年，我有幸參加了加拿大西部的冬令會，當講員向我們發出帶職事奉的呼召時，我便舉手回應，行到台前立志。其後我參與校園團契的工作，也在一些基督教機構擔任義工。朋友都笑我全職事奉、兼職讀書，當時我雖然忙於事奉，卻感受到服侍主的喜樂。

1999年末，不少人都擔憂千禧年的來臨。這時神再一次提醒我，那日子快到，要放下一切跟從祂。我於是萌生全職傳道的念頭。那一年溫哥華培靈會的講員是溫偉耀博士，在最後一晚，我留下問他如何確定心裡的聲音是神的呼召。溫博士告訴我為此多禱告，神會給我印證和帶領。

畢業後回到香港，我本想加入基督教機構事奉，但遭家人反對。於是，為免父母覺得我浪費所學，我便當上機械工程師。但心裡始終有一份感動，一直很想在兒童及家庭事工上服侍神。及至2007年，我因工作出差頻密，希望轉換工作留在香港。當時曾考慮投入事奉工作，但原來時候還未到，神有祂的心意及時間，祂先要用一個獨特的課程來預備我，用一連串的經歷來模造我。

上了整整十年課

我在工作上認識了當工程師的丈夫，結交三年半後在2004年結婚。沒想到接續下來，我在婚姻、家庭、兒女各方面都承受衝擊，上了整



整十年課。婚後才發覺丈夫有情緒問題，而且我們與他未信主的父母相處時，不斷面對很多難處，當中有不少傷害。兒子以諾出生後一個月開始有嚴重濕疹，全身皮膚流血。好不容易等到濕疹痊癒，又發現他不說話，有焦慮，是一個有特殊需要的小朋友。

幾經辛苦，當以諾的情況有所好轉，我們購置了居所，我亦懷了女兒以琳。但是，在女兒出生前，丈夫剛剛失業，幸好幾個月後重新覓得工作。還以為可以喘一口氣，原來接下來的日子才是真正艱難的時刻！在以琳五個月大時，我們發現她有神經母細胞瘤，是罕有的兒童癌症，而且是第四期。因為她年紀太小，差不多所有藥物的副作用都出現了。最嚴重的一次，是她的肝靜脈阻塞，引發內出血。我緊抱著女兒，只見她口鼻一同冒血，心跳也停頓了。那夜她入了深切治療部搶救，我在門外等候的時候，神跟我說：「我要行神蹟奇事。」果然，經過兩小時急救，打了七支凝血針，她捱過了。

感謝神讓我們一家有多一年時間相聚，讓我們看到以琳成長，看到她跟詩歌跳著唱著讚美神。而且神的恩典從未離開我們，雖然那時的景況十分艱難，丈夫也再次失業，但感謝天父，我們卻沒有任何缺乏。經過一年半長時間在醫院抗癌，2014年8月以琳被天父接回天家。

翻天覆地的改變

不過，故事並沒有停在這兒。神透過以琳祝福了很多人，更祝福了我們一家，也改變了我丈夫，讓我現在有一個支持我讀神學的丈夫，更讓我有入讀神學院的第一年學費和需用。

在這十年裡，我經歷了很多，也學了很多自我認識和輔導的知識，嘗試尋求突破和改變。但最終神教導我，讓我明白改變不是來自我所作的任何事情，改變是來自神的能力及祂的作為！當我放手將主權交給神，祂就藉著女兒從患病到回天家的一段歷程，將我們這個極度不堪的家翻天覆地的改變過來。

感謝天父，我小時候已信主，以致我在這艱苦的日子仍可以抓緊神。神的恩手從沒離開，祂派天使、牧者安慰同行。所以，我很希望將福音帶給小孩子，好叫他們自小抓緊神，認清生命的方向。在結婚前，我曾在母會教兒童主日學，十分喜愛這事奉崗位。我很愛小孩子，我知道主耶穌也喜愛小孩子，不想失去他們任何一個。

在女兒生病前，我曾思考神是否呼召我投身於小孩及家長的教導工作，所以報讀了「浸神」信徒神學教育部的「幼兒事工證書課程」。只因其後女兒病情嚴重，自己必須暫時停學，專心照顧她。有趣的是，為女兒安排葬禮的弟兄在安息禮後問我：「你有否想過當牧者？」我竟然回答他：「我已在預備中。」

多撒一粒種子

華理克牧師(Rev. Rick Warren)有一篇講述他父親的文章十分觸動我。他父親在臨終前，口裡說了接近一百次的一句話是：「為耶穌多救一個人。」(“Save one more for Jesus.”)願我能用自己僅有的生命作一個撒種人，雖然今天撒的種不知何時才發芽成長，但能多撒一粒種

子，便多撒一粒。我相信，今天的聖經教導他日必在小孩子的生命中發芽動工。

我曾在教會參與帶領兒童崇拜的工作。我非常喜愛這事奉，即使當今的小孩子不容易應付，我也樂於每星期為他們盡心預備。上一年兒童崇拜的主題定為「耶穌生平」。在我預備「耶穌呼召門徒」這一題目時，神再次對我說：「撇下一切來跟從我！」那段日子我正考慮報讀家庭及婚姻治療輔導碩士，原因是小孩子問題大部分源於父母及家庭，我盼望能先幫助父母作出改變。雖然這亦是原因，但在暗地裡，原來我的心也是想為自己多添一個專業。感謝神藉著神學院的老師及朋友給我提醒，幫助我反省奉獻的心志，也再一次確認教導小孩子是神給我的呼召。

後來我有機會再見溫偉耀博士，當我告訴他我打算進神學院，為教導孩童的事工接受裝備，他就為我祈禱。他在禱告中提到「作小孩子的屬靈母親」時，我的眼淚便忍不住掉下來。十五年匆匆過去，神在這十五年給了我不平凡的經歷，雖然我仍不知在未來的年日神會如何使用我，但我知道這些經歷都有神的美意在其中，都可被神使用。

今天我學習為上帝而活，不為名譽、地位、學識而活；學習倚靠上帝，竭力完成祂要我作的工。願能繫記神的話：「你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明，在你一切所行的事上都要認定他，他必指引你的路。不要自以為有智慧，要敬畏耶和華，遠離惡事。這便醫治你的肚臍，滋潤你的百骨。」(箴三5-8)

終結變成開始

甘慧雯（道學碩士一年級）

兩個終結

我出生於清貧的家庭，父母整天在外辛勞工作。身為長女，我少年時已要負起照顧三個弟妹的責任，也要照顧體弱多病的祖母。我默默地接受這份「老大」的工作，自小就感到生活的擔子很沉重，前路黯淡。在高中的時候，我在一個福音營中決志信主，開始在教會漸漸成長，擺脫了少年時代的悲鬱，領受神賜下的豐盛生命。回望當年，著實感謝中學的老師及教會的導師對我的關懷和幫助。



進入社會工作後，我曾在商業世界中打拼，也曾在福音機構和母會中服侍。在商業機構工作時，生活極度忙碌，並沒有將神放在首位。2003年我轉到彩坪浸信會聚會，那時神的話語再三激勵我，幫助我重新立志跟隨主、事奉主，以回應祂豐厚的恩典。我的人生有多個階段，有著不同的起伏，在當中我對兩個終結尤其感受深刻，它們成了我人生的轉捩點。

第一個終結是「世界的終結」。信主後不久，我有機會在教會的主日學課堂讀啟示錄。從導師的教導，我認識上帝對世界終結的啟示，明白耶穌基督會再回來，結束人類的歷史，開創新天新地。當我讀到啟示錄的作者勸勉教會回轉，這些勸勉的說話就像在耳邊響起！啟示錄提醒我們要把握時間悔改回轉，重拾失去的愛心。那時候，剛踏上信仰歷程的我被世界的終結所提醒，決意受洗加入教會，學習事奉主。

第二個終結是「生命的終結」。六年前，我父親因病離世。這是我最接近死亡的一個經歷。父親從病發入院至離世，其間只有四十天，使我在感受上承受了猛烈的撞擊。然而，神以慈愛憐憫我們，父親病後願意信主，摒棄一生供奉的偶像，更顯出內心的平安，而母親也接著信主。親人安息主懷，作為基督徒的我，在理智上知道自己「本應」有平安，但一份強烈的失去感卻纏繞不散，使我感到焦慮和哀傷，亦不知道怎樣照料家人的情緒。

終結變成開始

感謝神，祂的安慰讓我漸漸恢復力量，也喚醒我重新思考人生和信仰的問題，例如：神如何存在？心靈是怎樣一回事？人是甚麼？永生是甚麼？這些都是舊問題，但在新的探索中，神卻引領我重新發現祂自己。父親安息翌年，

我開始修讀「浸神」信徒神學教育部的「基督教研究課程」，主修關顧與輔導事工。這時我一面在福音機構事奉，一面晚上修讀課程，目的是尋找這些問題的答案，並且學習如何在堂會中更有力地事奉，幫助一些有需要的弟兄姊妹。

我以為五年來挨更抵夜的學習很快會終結，豈料它卻變成另一個開始。在2014年的課堂之中，我領悟到教會的關顧工作正體現了耶穌基督與人同在，這些工作既關懷人們靈性的需要，聆聽他們的故事，亦幫助人聆聽神的話，可以整理和吸取過去的經驗，在主裡被建立和成長。我也進一步領悟到，這一轉化只有藉著神的道和福音去成全。自此，我心裡有一呼聲，呼喚我將所領受的救恩與別人分享，分擔別人的重擔。

有如微雨細細灑下

上帝並沒有向我大聲疾呼，我只感到祂呼召的聲音有如微雨細細灑下，持續沖刷我的心靈，持續攪動我的內心。那年7月，透過一個關於探訪事工的科目，上帝的聲音又再臨到，催促我將主的愛帶進人的家、帶進人的心裡。我肯定這不是一個普通的「聲音」，面對主再三的召喚，我一方面覺得自己已「受夠了」——領受夠了，另一方面又感到非常膽怯，不敢前行。

內心的負擔和催促感沒有止息，我先後與幾位牧者分享心事，聆聽他們的建議。面對獻身作傳道的可能，我在半年裡細心回顧自己的人生，數算恩典，也反覆思想和禱告等候。思考中有很多掙扎，每當想到自己恩賜能力有限，整個人就感到很虛弱。(後來才覺得這想法很傻，因為我還未接受神學訓練，怎可要求自己一開始便有事奉主的能力呢？)

純樸的鄉音道出真摯的見證

那年年底，在一個寒冷的12月，神幫助我確認和回應那來自祂的呼召。當時我離港一星期，前往內地探訪和參與事奉。在最後一天清晨，神奇妙地藉著一位牧者的蒙召見證向我說話。這位牧者一面用他的家鄉話說話，一面拭擦淚水滾動的眼睛，喜樂地訴說他的人生和事奉經歷。他述說自己的蒙召經歷時，見證所走過的艱辛道路時刻有復活主同在，有豐盛的恩典為他存留——因此，再沒甚麼能叫他懼怕！



這純樸的鄉音，這兩行淚水，這個動人的畫面，這個真摯的見證，讓我看到神如何保守和激勵這位以單純的信心倚靠祂的忠心僕人！我驚歎神的呼召，驚歎與主同工的光榮！

就是這樣，神透過祂僕人的見證，幫助我那一刻馬上回應呼召，立志一生事奉祂。是的，事奉的路不易走，但我要學習信靠和順服。眼前的牧者成了我的大師傅，讓我清楚知道既然蒙神呼召，領受事奉的責任，就不可喪膽，因為「我們有這寶貝放在瓦器裡，要顯明這莫大的能力是出於神，不是出於我們」(林後四7)。

「瓦器」裡的「寶貝」

正如保羅所說的，我們有基督這個「寶貝」在「瓦器」裡，要顯明能力出於神，不是出於我們。神提醒我不要因自己的卑微而卻步，卻要轉眼仰望神的能力，因為那叫人羨慕的，不是「瓦器」本身，而是「瓦器」裡的「寶貝」。

感謝神也在我丈夫心裡動工，讓我得到他的支持，對我而言，另一半的同行是不可缺少的印證。教會的牧者和執事會的支持，亦是神給我的重要印證。神不單一步步引領，也讓我看見祂已把音樂和關顧的恩賜給我，縱然我這般卑微軟弱，祂卻會陶造我、幫助我，讓我成為祂合用的器皿。經過了半年的尋索和等候，還有兩個月的冷靜期，我終於不再遲疑，立定心志踏上奉獻之路。

在人生路上，我們都會經歷生離死別，或各種歎息勞苦，但基督受苦的榜樣激勵我們，叫我們不致灰心後退；因著將來能與主一同得榮耀，我們今天就不致失去信心和盼望。感謝神使終結變成開始，感謝祂給我機會繼續接受裝備，願祂賜福和帶領我們這群神學生的學習，願榮耀歸神！

教務消息

• 全職事奉講座

全職事奉講座已於去年10月31日舉行。當日安排了課堂體驗，由基督教思想(神學與文化)教授鄧紹光博士、舊約教授黃福光博士分別講授「何謂神學？」及「何謂聖經研究？」；並有新約助理教授盧允晞博士以「盡智愛主」為題，分享信息。還有課程和校園生活介紹、蒙召見證分享、與教授和神學生交流等環節，讓參加者對蒙召、全職事奉及本院的神學課程有更深了解。

• 聯合畢業典禮

本院校本部、信徒神學教育部、遙距教育課程已於去年11月15日假伊利沙伯體育館舉行聯合畢業典禮。今屆共有68名學位及同級文憑、證書課程畢業生，以及206名文憑及證書課程畢業生。

• 冬季密集課程

冬季密集課程已於去年12月底至今年1月初舉行，開辦的科目有「羅馬書」及「高級講道法」，分別由新約助理教授岑紹麟博士、特約教授曾思瀚博士講授。

• 教職員動向

基督教思想(教會歷史)教授吳國傑博士於今年1月至5月放安息年假。

• 宣教週

宣教週將於3月15至17日上午十時在本院大禮堂舉行，主題為「中國基督教：1954年至2016年」，由香港聖公會明華神學院教會歷史教授魏克利博士(Dr. Philip Wickeri)主講。

外賓到訪

- 前線差會總幹事胡樂文博士於11月4日到訪，並於早會分享。
- 國際宣教協會(SEND International)宣教士黃建磐牧師於11月19日到訪。
- 新加坡三一神學院舊約講師陳耀明博士於11月19日到訪。
- 環球聖經公會總幹事陳肇兆牧師於11月24日到訪。
- Overseas Council地區主任Mr. Percy Deng於12月10日到訪。

教職員動態

- 基督教思想(神學與文化)教授鄧紹光博士於去年10月13日在香港浸會大學校牧處舉辦的潘霍華逝世七十週年紀念活動中主講「追隨基督的再思」；於10月21日在使命公民運動舉辦的講座中主講「使命公民之張力」；又於11月7日在基督徒學生福音團契大專部舉辦的政治神學學堂中主講「莫特曼的盼望神學」。另其文章〈根頓對德性倫理的批判性吸收〉收於《李景雄博士八十五華誕賀壽文集》(香港：信義宗神學院，2015)；〈選擇分離，被迫邊緣的信洗派教會〉、〈教會的爭鬥、神學的爭鬥——認信教會與潘霍華〉收於張慧熒主編的《灰徑舛途：全權統治下的教會》(香港：德慧文化，2015)。此外，鄧教授的著作《政治中的教會》(香港：基道，2015)已於10月出版。
- 新約助理教授盧允晞博士於去年10月17日在基督徒宗教心理學學會舉辦的講座「心理學與讀經」中主講「掌握研讀聖經方法，發掘改變內心教訓」。另其專文“Did Peter Really Say That? Revisiting the Petrine Speeches in Acts”載於 *Peter in Early Christianity*, ed. Helen K. Bond and Larry W. Hurtado (Grand Rapids: Eerdmans, 2015)。
- 基督教思想(教會歷史)教授吳國傑博士於去年10月18日在香港教會更新運動與新興宗教關注事工聯合舉辦的公開講座中主講「正邪怎辨？」；另其專文〈全權統治下的二、三世紀教會〉載於《灰徑舛途：全權統治下的教會》(香港：德慧文化，2015)。

信徒神學教育部

課程招生

基督教研究碩士課程（主修傳播學）

宗旨：幫助大學程度之信徒結合基督信仰及傳播理論，從而對社會現況和處境作出神學反省，能有效地傳遞適切的信息。

基督教研究學士 / 文憑 / 證書課程

夜間兼讀課程，學員可直接報讀：

證書課程：分為基督教研究證書、音樂事工證書

文憑課程：分為聖經研究文憑、音樂事工文憑、關顧與輔導事工文憑

學士課程：分為主修聖經研究、音樂事工、關顧與輔導事工

學員在完成證書／文憑課程後，如報讀文憑／學士課程並獲取錄，全部有關學分均可獲豁免。

以上課程全年招收「選修生」，每年8月可申請轉為正科生。

婦女普及神學文憑 / 證書課程

為信徒婦女提供全面而實用的神學訓練，幫助她們建立成熟的屬靈生命，能積極面對個人成長、家庭責任、教會事奉及時代挑戰。7-9月招收註冊生，現時可用非註冊生或旁聽生身分報讀。

年長者事工證書課程（4月開學）

為有志認識及服侍年長者的信徒提供全面並有系統的事奉技巧訓練，使學員得著整全的裝備，以迎接人口老化的挑戰。學員如修畢核心科「關懷長者你我他和祂」及任何三個學科，並參加兩個靈建聚會，可獲頒「基礎證書」；如修畢八個學科可獲頒「中等證書」。逢週二及週四晚上課，最快一年完成。

截止報名日期：3月24日(2月29日或之前報名，報名費五折優惠，郵寄以郵戳為準)

教會行政事務文憑 / 證書課程（4月開學）

為現職或有志承擔教會行政事務及文書處理，或希望受訓成為教會行政事務同工(如教會幹事、行政管理人員)的信徒，提供全面並有系統的訓練。內容包括個人靈命培育、群體相處藝術、人事與行政管理技巧、聖經及神學研習，旨在幫助學員得著整全的裝備，建立正確的事奉觀，並提升事奉技巧，能更有效地服侍教會。逢週二下午上課，最快一年完成。

截止報名日期：3月24日(2月29日或之前報名，報名費五折優惠，郵寄以郵戳為準)

查詢或報名請電2711 2552，歡迎登入信徒神學教育部網頁 www.hkbts.edu.hk/ltd 瀏覽及下載報名表格。

上課地點：旺角教育中心 (九龍旺角山東街47-51號中僑商業大廈10樓) 或
應用神學教育中心 (九龍旺角彌敦街56號基督教大樓7-9樓)

遙距教育課程

探索真理・反思信仰・裝備事奉

2016年3月學期文憑課程招生・證書課程可隨時報讀

函授課程	課程簡介	入學資格	開課日期	截止報名日期
聖經研究文憑課程	深入研讀經卷或相關課題，幫助學員深入認識聖經。	中學畢業 獲教會推薦	每年3月及9月	3月學期： 香港 2月10日 海外 1月10日
基督教研究文憑課程	裝備事奉課程，幫助學員在信仰和教義上建立穩固根基。			9月學期： 香港 8月10日 海外 7月10日
聖經研究高等文憑課程	為修畢「文憑課程」之學員進深研習而設。			
基督教研究高等文憑課程	研讀經卷入門課程，引導學員對經卷作系統性查考。	完成文憑課程 獲教會推薦		
新約/舊約研讀證書課程	研讀經卷入門課程，引導學員對經卷作系統性查考。	無資歷限制	可隨時報讀	

選讀生：可按興趣選修各課程學科，詳情請瀏覽遙距教育課程網頁 www.hkbts.edu.hk/dist。

網上課程	課程簡介 / 特色	開課日期
網上版		* 可隨時報讀，設學費優惠。 * 歡迎登入試讀戶口 http://elearning.hkbts.edu.hk
新約研讀證書課程	學員可直接在網上下載學習材料及習作，完成習作後經系統上載，提交導師批改回應，交收快捷省時。	
舊約研讀證書課程		

查詢請電 2768 5105，或電郵至 deinfo@hkbts.edu.hk，或瀏覽遙距教育課程網頁 www.hkbts.edu.hk/dist。

教牧持續教育中心

2016年1至3月學季

課程	講員	上課日期	時間
每逢佳節倍思神：受苦節默想	陳誠東牧師 麥基恩醫生	4/1	2:00 - 5:00 pm
與情緒、壓力共舞	賴子健醫生 陳玉麟醫生	11/1, 18/1, 25/1	9:30 am - 12:30 pm
「離地」的神學論述與「在地」的公共 信仰：論舊約智慧文學的公共意識	謝品然博士	11/1, 18/1, 25/1	2:00 - 5:00 pm
從意義開始：與死亡及哀傷者同行	陳智豪博士	22/2, 29/2	9:30 am - 12:30 pm
青少年牧養有問題！	劉偉業牧師	22/2, 29/2	2:00 - 5:00 pm
MBTI十六型性格的認識	林嘉麗女士	7/3	9:30 am - 4:30 pm
更美的崇拜	伍渭文博士	14/3	9:30 am - 4:30 pm
化解衝突、轉危為機	陳張彩雲女士	21/3	9:30 am - 5:30 pm

學費：(1) 本院學位課程畢業生、浸聯會屬下堂會傳道人、本院信徒神學教育部學生，均享有九折優惠；
(2) 持本院校友會會員證可享八折優惠；(3) 全日制神學生可享五折優惠。詳情請瀏覽報名表或本院網頁 www.hkbts.edu.hk/pce。

地點：九龍旺角彌敦街56號基督教大樓8樓（港鐵太子站B2出口）

報名：請於本院網頁下載「報名表」，或使用「網上報名」(www.hkbts.edu.hk/pce/apply2.html)。

查詢：請電 2768 5179 或電郵至 pce@hkbts.edu.hk

出版消息



《山道期刊》第三十六期剛於今年1月出版，主題為「神學釋經」。專題文章共有四篇：〈五經的揀選神學及其實際意涵〉(黃福光)、〈基督觀主導下的詮釋法〉(羅凌思)、〈俄利根的神學釋經〉

(吳國傑)、〈從聖經到神學地解釋聖經——韋伯斯特的神學觀點〉(鄧紹光)。

另有三篇討論文章及多篇書評。討論文章譯自本院2015年「白箴士講座」的講稿，由韋爾斯(Samuel Wells)所寫，總題為「我們與上帝同在」，分題為〈單獨跟上帝同在〉、〈與人彼此跟上帝同在〉及〈與世界一起跟上帝同在〉。歡迎到本院或基督教書室購買，查詢請電2768 5168出版處。

本院舊約教授黃福光博士的新著《五經神學》將於2月出版，為本院「聖經神學系列」第二冊。五經是舊約的基石及福音的神學基礎，它既解釋救恩的需要，也描述救恩歷史的起始，而原罪、贖罪祭、因信稱義等教義亦源自五經。《五經神學》旨在介紹這方面課題在基督教正典的語境裡的討論，以及所涉及的神學問題。

學生會

2016年學生會執行委員會剛於1月就職：
正主席：蘇銘謙 灵修部部長：陳思聰
副主席：朱凱筠 宣道部部長：楊超群
文書：郭顯釗 生活部部長：林嘉浩
財政：袁嘉翹



學生會新一屆執委攝於就職禮上

校友消息

- 劉詠君校友(2009年畢業)於去年12月27日接受基督教海面傳道會禮拜堂按立為牧師。
- 張衛倫校友(2015年畢業)與林美玲校友(2014年畢業)於今年1月1日在本院大禮堂舉行婚禮。

回應

- 本人願意支持香港浸信會神學院
 願意為神學院之教育事工代禱
 願意奉獻\$ _____

作為支持： 教育經費 其他：_____
姓名：_____ (先生 / 女士 / 牧師 / 博士 / 伉儷 / 校友)
地址：_____

電話：_____ 傳真：_____ 電郵：_____

奉獻方法：

- 劃線支票：抬頭請寫「香港浸信會神學院」或“Hong Kong Baptist Theological Seminary”
 現金：請送交本院或把獻金直接存入本院在恒生銀行之戶口「787-471721-001」
 信用卡： VISA MASTERCARD

單一次奉獻 每月定額奉獻(可隨時通知本院終止此項每月自動轉賬奉獻)

持卡人姓名：_____ 持卡人簽名：_____

信用卡號碼：| | | | - | | | | - | | | | - | | | | 信用卡驗證碼：| | | (卡背的最後三個數字)

有效期至：_____ 奉獻金額：HK\$ _____ (信用卡付款必須以港幣計算)

以信用卡奉獻所需之手續費將由本院支付

- 銀行賬戶按月自動轉賬：本院隨後寄上自動轉賬表格

- 請將支票或銀行存款單連同此回應表寄回：香港新界西貢北西澳年明路一號本院收。
- 捐獻將獲發收據並可作申請扣稅之用。
- 奉獻者姓名及奉獻數額將刊登於本院《院訊》；若閣下不願意刊登姓名，請在右格加X。
- 閣下所提供之資料只用於簽發收據及學院內部行政用途。
- 查詢電話：(852) 2715 9511 傳真：(852) 2761 0868

衷心多謝您的支持！

收支表

財政簡報

經常費 2015年8月1日至2015年10月31日

	港幣
本期收入	5,434,423.18
本期支出	(8,430,140.82)
本期盈餘/(結欠)	<u>(2,995,717.64)</u>

徵信錄

二零一五年八月份徵信錄

教育經費（教會/機構）					
九龍國際浸信會	13,173.00	何仲儀	1,000.00	無名氏	300.00
上水浸信會	15,000.00	何偉明	200.00	無名氏	300.00
上環浸信會	2,500.00	何錦燕	500.00	無名氏	200.00
大埔浸信會	12,000.00	何譚惠如	1,000.00	無名氏	20.40
屯門浸信教會	500.00	吳炳榮伉儷	8,000.00		HK\$ 60,560.40
牛池灣竹園潮語浸信會	15,000.00	呂志華	1,100.00	王其昌伉儷	1,000.00
以馬內利浸信會	4,300.00	杜國維伉儷	5,000.00	黃鄭繼慈	300.00
竹園浸信會	6,000.00	姚安清心	500.00		US\$ 1,300.00
沙田浸信會	8,000.00	洪鷹輪	200.00	信徒神學教育課程	
紅磡浸信會	3,500.00	胡文恩伉儷	500.00	容潔貞	1,000.00
香港(西區)潮語浸信會	5,000.00	徐詩雅	300.00	蔡艷桃	500.00
香港仔浸信會	15,693.65	袁鳳蘭	1,000.00		HK\$ 1,500.00
香港西區浸信會	30,000.00	梁麗嫦	300.00		
香港浸信教會	117,250.00	許鋒威	400.00	遙距教育課程	
香港堅尼地城浸信教會	1,200.00	陳偉倫	200.00	Ernest & Sylvia Ho	1,000.00
恩典浸信會	10,000.00	陳麗英	500.00	何鏡輝伉儷	3,000.00
基磐浸信會	1,500.00	勞家怡	500.00	鄒小寶	1,200.00
將軍澳浸信會	500.00	曾慶忠	500.00	無名氏	444.00
深荃浸信會	500.00	馮德華	200.00		HK\$ 5,644.00
博愛潮語浸信會	4,780.00	黃華娟	100.00		
愛群道浸信會	6,000.00	溫祥、黎琼珍	400.00	菲律賓信徒領袖神學課程	
置富浸信教會	4,000.00	葉煥章	300.00	張智理伉儷	7,500.00
銅鑼灣浸信會	3,500.00	劉永生、鍾梓萍	300.00	陳麗英	200.00
觀塘浸信會	1,756.00	劉建紅	600.00	溫祥、黎琼珍	400.00
香港伯特利教會榮光堂	1,000.00	蔡慧英	200.00		HK\$ 8,100.00
基督教四方福音會彩坪堂	1,000.00	鄧炳光伉儷	1,000.00		
基督教宣道會華基堂	2,000.00	盧美娟	1,000.00	遙距教育課程：特別栽培事工	
基督教華人神召會旺角堂	500.00	薛聲明	1,000.00	無名氏	HK\$ 100.00
基督教豐盛生命堂	3,000.00	羅佩珊	100.00		
啟聞基金	300.00	譚嘉敏	500.00	院長參議團	
	HK\$ 289,452.65	關志偉	100.00	李德祥	HK\$ 20,000.00
		關德華伉儷	140.00		
教育經費（個人）		龐凌玉珍	1,000.00	梁德舜牧師普通話推廣備用金	
Mafalda	21,000.00	主知名	300.00	歐陽學詒	HK\$ 100,000.00
方志強	100.00	無名氏	3,000.00		
王紹良	700.00	無名氏	1,000.00	歐陽陳慧萍女士紀念獎學金	
王群	800.00	無名氏	1,000.00	歐陽學詒	HK\$ 50,000.00
白智信伉儷	500.00	無名氏	500.00		
伍志龍	500.00	無名氏	500.00	助學金	
朱活平伉儷	300.00	無名氏	400.00	張智理伉儷	HK\$ 700.00

二零一五年九月份徵信錄

教育經費（教會/機構）

九龍國際浸信會	8,377.00	何仲儀	1,000.00	無名氏	300.00
上環浸信會	2,500.00	何偉明	200.00	無名氏	300.00
大埔浸信會	12,000.00	何錦燕	500.00	無名氏	300.00
屯門浸信教會	500.00	何譚惠如	1,000.00	無名氏	200.00
牛頭角浸信會	20,000.00	吳炳榮伉儷	8,000.00	無名氏	2.10
牛頭角潮語浸信會	1,000.00	吳國傑伉儷	500.00		HK\$ 102,242.10
以馬內利浸信會	4,300.00	呂志華	1,100.00	無名氏	RMB 1.00
北角浸信會	120,000.00	李錦霞	2,000.00		
西貢浸信會	2,000.00	洪鷹輪	200.00	信徒神學教育課程	
沙田浸信會	8,000.00	胡文恩伉儷	500.00	吳秀華	525.00
紅磡浸信會	3,500.00	倪駿業	200.00	杜桂鵬	1,100.00
香港(西區)潮語浸信會	5,000.00	夏嘉怡	10,500.00	劉惠容	525.00
香港仔浸信會	14,891.95	徐詩雅	300.00	蔡艷桃	500.00
香港浸信教會	117,250.00	曹偉彤	6,000.00		HK\$ 2,650.00
香港浸信教會顯理福音堂	8,000.00	梁錦松、郭詠文	20,000.00		
香港堅尼地城浸信教會	1,200.00	梁麗嫦	300.00	信徒神學教育課程	
柴灣浸信會	3,000.00	許鋒威	400.00	Ernest & Sylvia Ho	1,000.00
荃灣浸信會	42,500.00	陳偉倫	200.00	何鏡煒伉儷	23,000.00
基磐浸信會	1,500.00	陳偉權	500.00	鄒小寶	1,200.00
將軍澳浸信會	500.00	陳麗英	500.00	無名氏	500.00
深荃浸信會	500.00	勞家怡	500.00	無名氏	444.00
新希望浸信會	1,500.00	曾慶忠	500.00		HK\$ 26,144.00
置富浸信教會	2,000.00	馮德華	200.00		
銅鑼灣浸信會	3,500.00	黃華娟	100.00	信徒神學教育課程	
樂滿浸信會	3,000.00	楊玉環	5,000.00	何鏡煒伉儷	10,000.00
興華浸信會	3,500.00	楊謝金玉	2,700.00	張智理伉儷	7,500.00
錫安浸信會	6,571.00	溫祥、黎琼珍	400.00	溫祥、黎琼珍	400.00
觀塘浸信會	1,536.00	葉煥章	300.00	陳麗英	200.00
北角福音堂	10,000.00	劉永生、鍾梓萍	300.00		HK\$ 18,100.00
基督教四方福音會彩坪堂	1,000.00	劉建紅	600.00		
基督教宣道會華基堂	2,000.00	蔡慧英	200.00	信徒神學教育課程：特別栽培事工	
基督教華人神召會旺角堂	500.00	鄧炳光伉儷	1,000.00	劉麗珠	2,000.00
香港浸信會神學院校友會	3,000.00	羅佩珊	100.00	無名氏	100.00
啟聞基金	300.00	羅凱慈	1,000.00		HK\$ 2,100.00
		譚嘉敏	500.00		
		關志偉	100.00	院長參議團	
		關德華伉儷	140.00	鄭崇羔伉儷	10,000.00
		龐凌玉珍	1,000.00	譚日旭	30,000.00
		主知名	300.00		HK\$ 40,000.00
			20,000.00		
			4,000.00	助學金	
			1,000.00	張智理伉儷	HK\$ 700.00
			1,000.00		
			500.00	圖書備用金	
			500.00	2015 MDiv 畢業班	HK\$ 2,582.00
			400.00		

教育經費（個人）

Lam Chun Hung	2,000.00	主知名	300.00		
方志強	100.00	無名氏	20,000.00		
王紹良	700.00	無名氏	4,000.00	助學金	
王群	800.00	無名氏	1,000.00	張智理伉儷	HK\$ 700.00
白智信伉儷	500.00	無名氏	1,000.00		
伍志龍	500.00	無名氏	500.00	圖書備用金	
朱活平伉儷	300.00	無名氏	500.00	2015 MDiv 畢業班	HK\$ 2,582.00
		無名氏	400.00		

二零一五年十月份徵信錄

教育經費（教會/機構）

九龍城潮語浸信會	110,000.00	朱活平伉儷	300.00	無名氏	1,000.00
九龍國際浸信會	25,473.00	何仲儀	1,000.00	無名氏	500.00
上環浸信會	2,500.00	何偉明	200.00	無名氏	500.00
大埔主恩浸信會	1,000.00	何錦燕	500.00	無名氏	400.00
大埔浸信會	12,000.00	何譚惠如	1,000.00	無名氏	300.00
屯門浸信教會	500.00	吳炳榮伉儷	8,000.00	無名氏	300.00
以馬內利浸信會	4,300.00	呂志華	1,100.00	無名氏	200.00
尖沙嘴國語浸信會	5,000.00	周錦華先生	600.00	無名氏	200.00
紅磡浸信會	3,500.00	洪坡拉	500.00	無名氏	99.00
香港(西區)潮語浸信會	5,000.00	洪鷹輪	500.00		HK\$ 67,459.00
香港仔浸信會	18,266.75	胡文恩伉儷	500.00		
香港浸信教會	117,250.00	徐詩雅	300.00	信徒神學教育課程	
香港堅尼地城浸信教會	1,200.00	梁麗嫦	300.00	蔡艷桃	500.00
恩潮浸信會	5,000.00	許鋒威	400.00	蕭桂娥	500.00
柴灣浸信會	3,000.00	陳偉倫	200.00		HK\$ 1,000.00
粉嶺浸信會	36,922.00	陳麗英	1,000.00		
基立浸信會	3,000.00	勞家怡	500.00	遙距教育課程	
基磐浸信會	1,500.00	曾慶忠	500.00	Chinese Gospel Church of Dublin	8,331.44
將軍澳浸信會	500.00	馮德華	200.00	Ernest & Sylvia Ho	1,000.00
深荃浸信會	500.00	黃華娟	100.00	何鏡輝伉儷	3,000.00
第一城浸信會	5,000.00	黃雅忠	10,000.00	鄒小寶	1,000.00
愛群道浸信會	6,000.00	溫祥、黎琼珍	400.00	無名氏	444.00
筲箕灣浸信會	5,000.00	葉玉梅	100.00		HK\$ 13,775.44
置富浸信教會	2,000.00	葉煥章	300.00		
銅鑼灣浸信會	3,500.00	趙偉舜	500.00	菲律賓信徒領袖神學課程	
觀塘浸信會	1,485.00	劉永生、鍾梓萍	300.00	張智理伉儷	7,500.00
觀塘國語浸信會	10,000.00	劉建紅	600.00	溫祥、黎琼珍	400.00
基督教四方福音會彩坪堂	1,000.00	蔡慧英	200.00	陳麗英	400.00
基督教宣道會華基堂	2,000.00	蕭府家人	2,000.00		HK\$ 8,300.00
基督教華人神召會旺角堂	500.00	羅佩珊	100.00		
基督教豐盛生命堂	3,000.00	羅凱慈	500.00	遙距教育課程：特別栽培事工	
啟聞基金	300.00	譚嘉敏	500.00	黃智惠伉儷	3,000.00
	HK\$ 396,196.75	關志偉	100.00	無名氏	100.00
Chinese Indep. Baptist Church-S.F. US\$	540.00	關德華伉儷	140.00		HK\$ 3,100.00
		龐凌玉珍	1,000.00		

教育經費（個人）

方志強	100.00	主知名	300.00	院長參議團	
王紹良	700.00	無名氏	5,530.00	謝兆祥伉儷	HK\$ 5,000.00
王群	800.00	無名氏	5,300.00		
白智信伉儷	500.00	無名氏	5,000.00	畢業典禮	
伍志龍	500.00	無名氏	4,000.00	香港懷恩浸信教會	300.00
			1,000.00	陳偉生伉儷	2,000.00
					HK\$ 2,300.00

招收新生

2016-17年度

神學學士 道學碩士
道學碩士(進修)
宗教教育碩士
基督教研究碩士
神學碩士 神學博士

入學申請日期

香港：1月1日至6月3日

海外：1月1日至4月29日

入學試日期

於辦公時間內作個別安排



神學生生活體驗營

日期：3月2-3日（星期三、四）

地點：香港浸信會神學院（新界西貢北西澳年明路一號）

內容：認識「浸神」、蒙召見證分享、詩歌讚美、信息、
課堂體驗、與教授及學生交流等

費用：第一組 每位HK\$280（3月2日10:00 am入營）或
第二組 每位HK\$250（3月2日7:30 pm入營）

截止報名日期：2月22日

查詢

電話：2768 5130

電郵：admissions@hkbts.edu.hk

網址：www.hkbts.edu.hk



65週年感恩音樂崇拜

特別獻唱 **Magnificat (Antonio Vivaldi)**

獨唱 本院詩班 **Con Arco Hong Kong 樂團伴奏**

曹偉彤院長證道 歷屆校友見證

日期：4月24日（主日） 時間：7:30 pm

地點：香港浸會大學「大學會堂」（九龍窩打老道224號）

不設門券 免費入場 歡迎六歲以上人士蒞臨

查詢：2630 1257 / 2715 9511 網頁：www.hkbts.edu.hk



香港浸信會神學院

本節目按大學會堂場租資助計劃予以補助



大學會堂

Academic Community Hall

珍
貴
時
刻



2015年9月18日 師生同樂日

今學年的師生同樂日於曹公潭戶外康樂中心舉行，當日師生雲集，大家在集體遊戲和活動之中打成一片，培育團隊精神。



2015年9月28日至10月4日 住棚節體驗

學生會特別在校園搭建帳棚，透過舉辦住棚節活動，讓師生更深體會神的選民守住棚節的意義。活動包括專題講座、晨禱會、小組聚會等。舊約助理教授余慶基博士主領專題講座，講解住棚節的典故及意義。



2015年10月13-15日 浸信會週

浸信會週由著名浸信會神學家費利民教授 (Prof. Curtis Freeman) 主講，總題為「後天啟的異見 (Postapocalyptic Dissent)：權勢、天啟與抵抗」。費利民教授從浸信會的歷史、神學、傳統探討教會與世界的關係。三天日間學術講座在西澳校園舉行，分別由郭偉聯博士、林子淳教授、雷競業博士擔任回應講員；晚間公開講座於以馬內利浸信會舉行，由本院余慶基博士擔任即時傳譯。



2015年11月15日 聯合畢業典禮

本院校本部（第64屆）、信徒神學教育部（第16屆）、遙距教育課程（第15屆）當日下午假伊利沙伯體育館舉行聯合畢業典禮。今屆共有68名學位與同級文憑、證書課程畢業生，以及206名文憑與證書課程畢業生。感謝神在畢業生身上顯出祂不變的信實和恩慈，我們為他們懇切禱告，祈求神引領各人前面的事奉。



第四任院長韋理信博士
(Dr. George Wilson, Jr.)
以「如何用基督教教育建立基督的身體」為題，於
畢業典禮上證道。



曹偉彤院長頒授證書，並
向全體畢業生訓勉。



2015年12月21日
聖誕崇拜：師生同工校友頌主臨
學院與校友會合辦聖誕崇拜，當日全
院師生、同工與校友同來獻上敬拜，
我們一起記念救主的降生，也盼望和
等候主的再來。今年出席的校友人數
再次破紀錄，我們為這美好的相聚時
刻獻上感謝。

恭賀新禧